

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 68 (12447)

ЧЕТВЕРГ,

6

апреля

1978 года

Издаётся  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 2 коп.

## ВСТРЕЧА ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА СО СТРОИТЕЛЯМИ БАМА

Для строителей Байкало-Амурской магистрали день 4 апреля явился большим праздником. На станции Сквордино, расположенную в Амурской области, близ БАМа, на встречу с Леонидом Ильичом Брежневым прибыл отряд комсомольцев передовиков-строителей центрального участка БАМа. Среди них первые участники стройки, те, кто отправлялся на нее прямо с XVII съезда комсомола. Здесь же и молодежь, недавно прибывшая на сооружение магистрали.

Тепло и сердечно встретили юноши и девушки Леонида Ильича. Они рассказали Л. И. Брежневу о том, что уже сделано ими на строительстве железнодорожной трассы, которая на территории области протянется на 1600 километров. Комсомольско-молодежные отряды трудятся в высоком темпе, уделяют первостепенное внимание качеству выполняемых работ. Они соревнуются за то, чтобы выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине принятия Конституции СССР.

Выступая на встрече, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул, что Центральный Комитет партии проявляет огромную заботу о строителях БАМа, делает много, чтобы облегчить труд и быт строителей. Он пожелал молодежи новых успехов в ее благородном труде.

Молодые строители поблагодарили Леонида Ильича за теплые, сердечные слова напутствия. Эта встреча, сказали они, воодушевит бамовцев на новые трудовые дела. (ТАСС).

## Пятый съезд ВОИР

МОСКВА. 4 апреля в Большом Кремлевском Дворце открылся V съезд Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

9,6 миллиона членов этого общества активно участвует в массовом техническом творчестве. В народном хозяйстве ежегодно используется около четырех миллионов предложений, поданных рабочими и специалистами, внедряется около тридцати тысяч изобретений. За два года пятилетки от их использования получена экономия более 10 миллиардов рублей.

Продолжительными и плодотворными встречами делегаты оглашенное на съезде приветствие Центрального Комитета КПСС, в котором выражена твердая уверенность в том, что члены ВОИР будут и впредь настойчиво и целенаправленно бороться за прогресс отечественной науки и техники, внесут достойный вклад в успешное выполнение десятилетнего пятилетнего плана. (ТАСС).

## АПРЕЛЮ — НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА!

## СУББОТНИКУ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ!

По давней и доброй традиции в честь светлого дня рождения В. И. Ленина мы ежегодно выходим на коммунистические субботники, работаем в этот день высокопроизводительно, в основном на экономленных материалах и электроэнергии, безвозмездно.

На заработанные за субботник средства строятся новые спортивные сооружения, школы, детские учреждения, дома отдыха и санатории...

Вот почему все мы серьезно готовимся к этому празднику вдохновенного труда, к дню «Великого почина», как охарактеризовал субботник В. И. Ленин. Высокая сознательность, гражданственность и преданность коммунистическим идеалам зовут нас к трудовым подвигам в «красную субботу».

Хорошо действуют штабы по подготовке к коммунистическому субботнику на шахтах «Центральная», «Северный Маганак», имени Дзержинского, СУ № 1 и в управлении строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2, на фарфоровом заводе и фабрике «Горнячка» в автоуправлении объединения «Прокопьевскуголь» некоторых жэках и других организациях. Они делают упор на экономии материалов и электроэнергии, на создании всех необходимых условий для достижения наивысшей производительности труда и качества работы в «красную субботу». Будут организованы торжественные ритуалы в честь праздника коммунистического труда. Словом, предусмотрено все, что надо сделать в этот памятный трудовой и праздничный день.

А сделать предстоит немало. Прокопчане обязались за субботник выполнить работ на 875 тысяч рублей и отчислить в фонд досрочного выполнения планов десятой пятилетки 122 тысячи рублей. Это больше, чем в прошлом году. Горняки города решили выдать на-гора 16 апреля (22 апреля у них календарный рабочий день) 30 тысяч тонн угля.

Большинство шахтерских коллективов уже полностью готовы к ударному труду. Так, бригады В. Кунгурова с шахты «Северный Маганак», Н. Власова и В. Алехина с шахты имени Калинина, Г. Мохова с разреза «Прокопьевский», Г. Титовой с фабрики «Горнячка», В. Белкина из Черногорской автобазы и многие, многие другие дали слово в день коммунистического субботника выполнить планы на 150 процентов и больше.

Однако не везде подготовка к «красной субботе» идет хорошо. Например, комсомольские организации Зенковского района, как отмечалось недавно в райкоме КПСС, даже не создали свои штабы по подготовке к субботнику. Нет здесь и конкретной наглядной агитации, привлекающей и мобилизующей комсомольцев и молодежь на взятие высоких рубежей в день «красной субботы». Да и в целом комсомолы города еще не проявила должной активности в подготовке к ленинскому субботнику.

Ряд коллективов предприятий и особенно шахт объединения «Прокопьевскуголь» наметили сравнительно низкие рубежи на субботник, которые даже не превышают прошлогодние. Следовательно, здесь по-настоящему не проведена мобилизация трудящихся на ударный труд во время «красной субботы». Ведь цель-то ее заключается в том, чтобы в этот день добиться наивысшей производительности труда, работать на экономленных электроэнергии и материалах.

Не подготовились к субботнику в Зенковском УЖКХ. Здесь нет еще ясности в распределении силы и в обеспечении людей необходимым инвентарем и орудиями труда для благоустройства района. Немало упущений в подготовке к субботнику имеется и в орасах.

Начался ударный ленинский месячник. Он также требует высокой организаторской деятельности всех хозяйственников и общественных институтов, эффективной борьбы за рекордные количественные и качественные показатели трудовых коллективов. И «красная суббота», один из ответственных дней кампании, должна явиться эталоном работы всех и каждого. А добиться этого на предприятиях призваны помочь Советы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации.



Выполнить месячное задание к 26 апреля — такое обязательство взял в дни ударного месячника за достижение наивысшей производительности труда коллектив бригады шлифовщиков В. Я. Ломана из инструментального цеха 14-го Государственного подшипникового завода.

Все члены бригады — ударники коммунистического труда, опытные мастера точной шлифовки. К примеру, Валентин Игель работает с личным рабочим клеемом.

Коллектив выступил инициатором соревнования на заводе за досрочное выпол-

нение производственных заданий апреля.

На снимке: члены бригады точной шлифовки инструментального цеха завода Валентин Игель и Виктор Штибен.

Фото  
Н. БАБАРИЦКОГО.

## НА СТУПЕНЬКУ ВЫШЕ

Неплохо поработали в марте горняки города. Лишь одна шахта «Коксовая» допустила значительный долг в добыче угля. Усиленная борьба за устойчивый очистной фронт, улучшение организации социалистического соревнования позволили горнякам подняться на ступеньку выше в выполнении социалистических обязательств.

Увереннее других, как видно из сводки, справляются с заданиями коллективы шахт «Центральная», имени Дзержинского, «Прокопьевская», разреза «Прокопьевский».

И все-таки, при такой вроде бы неплохой сверхплановой добыче, горняки отстают в среднем от графика годовых обязательств. Ведь по ним за год шахтеры города должны добыть сверх плана 300 тысяч тонн. Следовательно, за первый квартал надо было опередить добычу угля минимум на 75 тысяч тонн, а не на 61, как вышло фактически.

Значит, темпы добычи необходимо ускорить. И такая возможность имеется на каждой шахте в связи с проведением ленинского ударного месячника. Именно он должен стать периодом наивысшей производительности труда, переломным моментом в борьбе за успешное выполнение обязательств.

Однако первые дни ударной вахты ряд шахт начал тяжело, неровно.

Особенно тревожит срыв плана добычи угля на «Красном углекопе» и «Коксовой», где минус за трое суток апреля составил почти по 3000 тонн. Болезни отстаивания здесь прежние: нехватка очистного фронта, аварийность с действующими забоями...

В то же время на шахтах «Северный Маганак», «Смычка», разреза «Прокопьевский» ударный месячник начал уверенно.

Хозяйственникам, общественным организациям необходимо принять все меры к тому, чтобы уже сейчас, в начале месячника, наладить ритмичную высокопроизводительную работу всех и каждого. А достичь этого можно лишь при высокой ответственности за порученное дело, при четкой организации работы всех звеньев производства и, конечно, на основе крепкой дисциплины и творческого отношения к исполнению своих обязанностей.

## Сводка ДОБЫЧИ УГЛЯ

В первой колонке — название угледобывающих предприятий, во второй — плюс или минус к плану марта, и в третьей — с начала года (в тоннах)

«Центральная»	+ 3504	+10827
«Красный углекоп»	+ 392	+ 2527
«Зенковская»	+ 1089	+ 1202
имени Дзержинского	+ 502	+ 7873
имени Ворошилова	+ 3290	- 3183
имени Калинина	+ 1509	- 5605
«Зиминка»	+ 9690	+ 32
«Прокопьевская»	+ 6759	+20535
«Коксовая»	-30240	-29047
«Ноградская»	+ 80	+ 4150
«Северный Маганак»	+12020	+29301
«Красногорская»	± 0	+ 4700
«Тырганская»	+ 102	+ 5019
разрез «Прокопьевский»	+ 2100	+11207
«Смычка»	+ 1031	+ 1413

По шахтам объединения «Прокопьевскуголь» + 7585 +38612  
По городу +11819 +61011

## С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ВАРШАВА. Между городами Кельце и Гаваной установлена прямая телефонная связь. Это стало возможным благодаря успешному развитию междугородной системы «Интерспутник». В рамках этой системы четыре года назад неподалеку от

города Кельце была смонтирована наземная станция космической связи для трансмиссии телевизионных передач и телефонной связи с Москвой. Теперь она используется и для телефонных переговоров с Гаваной.

# РАБОЧИЙ ОТВЕТ

Горько одобрять проект новой Конституции РСФСР, — сказала на рабочем собрании, посвященном обсуждению проекта Основного Закона республики, швея швейной фабрики «Горнячка» А. А. Зимова. — Я беру на себя обязательство — план четырех лет пятилетия завешать к 22 апреля 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Это мой рабочий ответ на предоставление советскому человеку огромных прав, дальнейшее развитие демократии.

Многие работники поддержали ее инициативу, пересмотрев обязательство, наметили более напорные. Они единодушно в своем решении, что это будет достойным ответом на права, данные советской женщине. Пример тому их родное предприятие, на котором

работают в основном женщины. Идет постоянное обновление оборудования, с каждым годом труд становится легче, женщины принимают активное участие в управлении производством, участвуют в работе местных Советов на родных предприятиях. Об этом горячо говорили работники фабрики на прошедших в цехах и смежных собраниях.

А всего в Рудничном районе прошло около ста партийных, профсоюзных, рабочих собраний, на которых обсуждался проект Основного Закона республики. В них приняли участие более пяти тысяч человек, более ста выступили с горячим одобрением проекта новой Конституции РСФСР. Все статьи, положения связывали с конкретными делами производства.

☆☆ Народ — хозяин своей страны, — сказал на собрании бригады водителей автоколов и И. И. Пронских. — Значит, но всему, что мы имеем, должны относиться бережно, не разбазаривать народного богатство. В ответ на проект новой Конституции РСФСР наша бригада и бригада В. А. Прокудина решили один день в апреле отработать на самооплаченном топливе.

Обсуждение проекта Основного Закона РСФСР продолжается. Продолжается в атмосфере единения и одобрения, желания работать лучше, приумножать богатства республики.

В. ПОПОВ, инструктор Рудничного райкома КПСС.

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

# ТРУДНО ЛИ БЫТЬ ЭЛЕГАНТНОЙ?

Мне нужно шить демисезонное пальто. Читатель, наверное, подумает: «Так в чем же загвоздка? Иди в любое ателье. Там сошьют их хоть дюжину».

А если я хочу, чтобы пальто было не только модным, но и фасон его шел и фигура и тому же не был стереотипным?

Тем же не видите проблемы? Тогда отправимся в ателье № 13, которое входит в число первообразных.

Я бы хотела шить демисезонное пальто — обратилось и продемонстрировало. Но прежде мне нужно подобрать подходящий фасон.

— Журналы мод у закройщицы, — коротко бросает она.

К сожалению, у закройщицы журналов тоже нет. Но она советует обратиться в ателье № 5. Там есть и художник-модельер. У нее, наверняка, вы получите консультацию, и журналы.

Следующее предприятие — ателье № 10. Желание заказчицы шить пальто нашло горячее участие со стороны закройщицы верхней одежды И. Э. Родионовой.

— Пожалуйста. Как будем шить?

Фасон не могу выбрать. Помогите мне как специалист.

— Все шьют вот так... Извините. Но я не хочу ординарный фасон.

— Тогда не знаю, что и посоветовать. Разве в журнале мод найдется что-нибудь подходящее.

Однако из журналов, помеченных 1975—1976 годами, помощь была невелика. Стенд с пожелательными моделями одежды давал заказчице весьма смутное представление о моде 1978 года. А образцы вышивки и образцы обновления одежды сами требовали срочного обновления.

Ателье высшего разряда существует только четверть века. И хотя в его работе не все отвечает современным требованиям, тем не менее о деятельности мастеров и закройщицы говорят: «Здесь любую женщину сделают элегантно».

Д. КАЛИТИНА.



Когда в нашем шахтерском городе удивят примерно такие строки из рабочей биографии: после окончания горного техникума пришла на шахту, зарекомендовала себя классным специалистом? Удивляются лишь тогда, когда узнают, что стаж специалиста измеряется двумя-тремя годами — значит настырными парнем, стоячим. Недавний выпускник И. В. Мислев принимал заказ.

— Хочу рукава с квадратной проймой, — говорит посетительница.

— Нет, — мягко оставил ее И. В. Мислев, — для такой проймы нужна буклированная ткань, которая будет скрадывать все складочки. Давайте сделаем втачной. Моя просьба, которая поставила в тупик трех работников ателье, здесь не вызвала и тени удивления.

Посмотрите, пожалуйста, новые модели, — предложил закройщице альбомы и журналы, затем, откладывая заказчицу, поинтересовался:

— Какое величье воротник вам больше нравится?

— Большой?

— Верно, для женщины высокого роста больше подойдут крупные детали.

Разговор занял не больше 1—5 минут. А в результате был предложен оригинальный фасон пальто.

— Впрочем, — добавил И. В. Мислев, — если хотите, то можете посоветоваться с художником-конструктором.

Интересно, что художник-конструктор Н. В. Дубова предложила такой же силуэт, какой реконструировал Иван Васильевич.

Ателье высшего разряда существует только четверть века. И хотя в его работе не все отвечает современным требованиям, тем не менее о деятельности мастеров и закройщицы говорят: «Здесь любую женщину сделают элегантно».

Д. КАЛИТИНА.

## ЗАМЕТКИ О ПРОФИОРИЕНТАЦИИ

# 2. ДОРОГА К ПРОХОДНОЙ

Можно говорить о том, что в наше образование достаточно вежливо агитирует само за себя: обещает заоблачные служебные вершины, гораздо менее «пыльные» условия труда, простор для приложимых умственных способностей и прочее. Но только лишь обещает. Кому не известны инженеры, весь век проработавшие на подкате, инженеры-исполнители. И зарплата у них — так себе, и условия труда — не особо комфортабельные. Их немало, рядовых, мягко скажем, ничем не выделяющихся специалистов с высшим образованием. Однако выпускники школ подобную участь в расчете не принимают. Скапливается действительность «неофициальной профориентации». Обратимся к еще одному опросу, проведенному в Прокопьевском учебно-производственном комбинате. Только 97 процента старшеклассников отметили, что их предполагается выбор профессии оказали влияние специализированных предприятий, 3,5 процента — кружковая работа, 3,2 экскурсия. Зато для 22 процентов учащихся решающим было слово радио и телевидения, для 26,8 процента — родителей.

Получается: неофициальная профориентация пока берет верх. Именно она постоянно, изо дня в день формирует в сознании учащихся «приглушенный» образ дипломированного специалиста. Он начитан, прост в общении, воспитан, удачлив. На другом конце — несимпатичная фигура слесаря-механика. Этот вылитый дитя: обрывает физиономию, выпивка, калашники. Между двумя крайностями в некоторой, время от времени меняющейся последовательности, располагаются другие рабочие специальности. И чтобы вернуть школьнику лицо и рабочим профессиям, необходимо, не приукрашивая и не обедняя, показать внутреннюю жизнь производственного коллектива. Жизнь, не бросающаяся в глаза, порой скрытую, но напряженную, полную всевозможных нюансов и хитросплетений. Ведь как тот же словоохотливый учащийся, объясняя свое желание поступать в вуз — в любовь, но в вуз, расуждал.

Возьмем шифровальщика. Стоит у станка от сик до сик. Механически обрабатывает незамысловатые детали. Овладев профессиональными навыками, получил самую высокую квалификацию, он все равно не больше, чем прикладной станок. Зачем мне это?

В понимании парня шифровальщик и шифровальный станок — примерно одно и то же, они, по его мнению, призваны дополнять друг друга.

Между тем, например, товарищ завод «Электрон» Н. Н. Шумлов уверен, что он почувствовал себя рабочим, членом коллектива не тогда, когда выточил первую деталь, даже не в тот момент, когда ему уже достаточно опытным мастеру, присвоили высший разряд. Другие обстоятельства сопутствовали появлению этого чувства.

В нашей бригаде товарищ работал примерно одинаково, — рассказывал Николай Николаевич. Но какими сам, отдалось так сказать, детали контролеру. Зачем? И решили однажды: все что делаем — в общий котел. Обезличка, думаете? А я вот что скажу: прямо на следующий месяц средний процент брака в бригаде снизился. Я новыми глазами взглянул на людей, с которыми работал. Коллективное для них оказалось дороже личного.

В межшкольном комбинате разработана обширная программа, предусматривающая воспитательную работу на подобных примерах. Здесь стремятся познакомить учащихся не только с технологией производства, но и с духом, атмосферой современного производственного коллектива. Инструктор комбината А. Дигатов считает эту программу одной из основных в профориентации. Но комбинат обслуживает лишь десять школ. В большинстве остальных учебных заведений царствует профориентация. Проводимые без какой-либо системы встречи с передовыми рабочими, экскурсии дела не меняют. Часто, слишком часто на встречах разговор идет о наиважнейших сферах, тоннах, без их нравственного содержания. В лучшем случае таковой разговор бесполезен.

Четыре пятых десятиклассников, посещающих комбинат, отмечают, что учителями на разе беседовали с ними о выборе профессии. А ведь именно в школе должно начинаться изучение профессиональных склонностей, их способностей, качеств. Именно школа должна поддерживать претензии образованные, убедить заблуждающихся, найти возможную сферу приложимости.

П. БУГАЕВ.

## ВСЕНУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

# ШАГ ЗА ШАГОМ

В цехе заводской технической лаборатории (РТИ) уже лет пятнадцать работает закройщица Мария Михайловна Зубарь. Дело у ней сложное, ответственное: раскрой материала для вентиляционных труб. Малейшая неточность приводит к браку, к потерям дорогостоящей ткани. И хотя случаи эти редки, все же нет-нет, да и получается остаток, которому вроде нет применения. Отход производства — так, имеют технологи завода, что остается после раскройки, который идет на внутреннюю отделку горничной обуви. А если переработать в отходы прямо в производство? Конечно, вентиляцию и на трубу для шахты — это не лоскутное одеяло. Ее из кусочков не сплести. А если из остатков произвести, допустим, сумки для переноски вязальных веществ? Закройщица посоветовалась с бригадниками, а потом выдвинула ряд предложений по применению отходов.

Эти предложения стали использоваться при выполнении различных заказов на резинотехнические изделия, не стоящих в серийном производстве. 1,3 тысячи

квадратных метров дорогостоящего негорючего материала для производственных вентиляционных труб.

О том, что движение за экономное использование материалов стало в ряду самых несложных задач текущего производства на заводе, говорят и такой факт: предприятие расширяет связи с научными конструкторскими организациями и институтами. Так, готовится переход на новую технологию производства в рифленых набушках для горничных сапог, позволяющих увеличить их устойчивость и снизить затраты материала. Ведется подготовка и расширенному производству вентиляционных труб большого диаметра из негорючих материалов, что значительно сократит отходы раскройки.

В. ХОДЕНКОВ.

## Основы гражданской обороны — всем

Закончили учебно-тренировочные занятия на курсах гражданской обороны начальники штабов ГО учреждений здравоохранения города.

Они получили хорошие теоретические знания и практические навыки по организации и проведению мероприятий гражданской обороны. В учебном процессе широко использовались демонстрация и изучение принципов

Лидия Ивановна Касаткина — лаборант центральной лаборатории фотобюро «Зенит». У нее пятый, высший разряд. Каждый год Лидия Ивановна охватывает двух-трех учеников. Велик авторитет Касаткиной в коллективе. Она — член цехового комитета профсоюза.

Лаборант Лидия Ивановна Касаткина — народный депутат городского Совета. Фото С. ВАЛИНА.

## КЕМЕРОВСКИЙ ЦНТИ ПРЕДЛАГАЕТ

Устранена подгонка

Привод СУ-ОКП скребкового конвейера комплексов ОКП комплектуется укороченным решетчатым длиной 736 мм, который устанавливается в зависимости от вида забоя (правый или левый) сверху или снизу лавы.

При эксплуатации конвейера стойки приход и т.с. убирать стойки арочной конструкции после прохода лавы вновь устанавливать ее на место.

Для поддержания осевой прочности решетки на шахте «Шолоховская» («Ростовуголь») предложено перед снятием стойки устанавливать под верхнюю крестовину захват с упором. Восстановление снятой стойки производится в обратном порядке. Захват состоит из отрезка металлического спецпрофиля типа СВП длиной 400 мм, соответствующего профилю арочной крестовины. К захвату приваривается упор специальной конструкции, изготовлен-

ный из стального листа толщиной 6—8 мм.

Внедрение этого новшества позволило повысить безопасность труда в забое.

Способ удержания секций

При эксплуатации комплекса КМ-87Э на пластах с углом падения 12—15 град. секции при передвижке иногда опрокидываются.

На шахте «Пионер» («Интауголь») перед лавой все секции крепи соединяют отрезками цепи и комутами, крепящими на винтовых насадках передних стоек. При передвижке секций снизу вышестоящую. Отрезок цепи длиной 18х64 мм, состоящий из 14 звеньев, позволяет передвигать секции на шаг 0,63 м. В конце передвижки цепь натягивается и удерживает передвижаемую секцию.

С внедрением предложения облегчается передвижка секций комплекса КМ-87Э и исключает ее опрокидывание в очистном забое.

В. МАЛЫХ, инженер ЦНТИ.

## Повышена безопасность труда

В шахте «Пионер» («Интауголь») перед лавой все секции крепи соединяют отрезками цепи и комутами, крепящими на винтовых насадках передних стоек. При передвижке секций снизу вышестоящую. Отрезок цепи длиной 18х64 мм, состоящий из 14 звеньев, позволяет передвигать секции на шаг 0,63 м. В конце передвижки цепь натягивается и удерживает передвижаемую секцию.

С внедрением предложения облегчается передвижка секций комплекса КМ-87Э и исключает ее опрокидывание в очистном забое.

В. МАЛЫХ, инженер ЦНТИ.

## ПОСЛЕ КРИПИКИ

### «От знаний — к умению»

В номере газеты от 16 марта была опубликована корреспонденция «От знаний — к умению». На выступление главного инженера завода В. П. Сошряева: — Вопросы, поднятые в статье, своевременны и актуальны. Недостатки в освоении современной, новой техники имеют место на заводе. Для улучшения ее пуска, наладки и эксплуатации приняты следующие меры: создан отдел по станкам с числовым программным управлением; ведется укомплектование отдела квалифицированными кадрами; ежемесячно для повышения квалификации и работников отдела и наладчиков проводятся их обучение в кузовных центрах Новосибирска, Томска, Ленинграда. Управление работниками отдела и наладчиками — централизованно.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

О плохом снабжении водой и электроэнергией района Ваньчиной горы написали в редакцию жители ул. И. Гоголя. Мы попросили ответить на это письмо заместителя председателя горисполкома А. А. Дубровского: — Учитывая интенсивное строительство индивидуальных домов в районе ул. И. Гоголя и отдаленность вновь застраиваемого поселка от источника электроснабжения, плановых ремонтных работ горисполком в мае 1978 год предусматривает перенести существующую трансформаторную подстанцию в центр нагрузки и произвести капитальный ремонт по ул. И. Гоголя с заменой провода на более сечение. Работа будет выполнена в третьем квартале этого года.

В настоящее время район Ваньчиной горы к водопроводной сети подключить невозможно из-за недостатка воды в районе Тыргина. Вопрос водоснабжения района Ваньчиной горы будет рассмотрен после реконструкции и улава № 10, окончание работ которого планируется в четвертом квартале 1978 года.

(ТАСС).



## «ДОМ» ДЛЯ МИЛЛИОННИКА

На сорок метров взманился в небо могуче колонны, охватывающие по периметру стальной паутину, в котором будет подвешен котел весом 19,5 тысячи тонн. Такую машину на дворе и дешевле подвезти, чем поставить на бетонную подушку фундамента.

Создание таких сверхмощных энергоблоков в как Костромской, позволит значительно снизить затраты металла на единичную мощность 1 миллион 200 тысяч киловатт. А строители приступили к следующему этапу — монтажу металлоконструкций котельного отделения. Его вершины шестнадцатого

# ПАРАД РЕВЯЧЬИХ ТАЛАНТОВ

Здесь большая заслуга руководителя — А. И. Синельникова, организовавшего музей школы, больших друзей школы, которые в течение всего года привозили ребятами чувство уважения к хорошему певцу. Приятно порадовали взрослых мастеров хоры коллективов школ № 25 (Н. Н. Мишкина), 57 (Е. С. Лукьянова), 7 (В. Н. Русан), 1 (Л. В. Бочова).

Наиболее разнообразной была программа, представленная средними школами № 2, 7, 23, Дворца пионеров имени Ю. А. Гагарина. Ребята школы № 2 востро активны в таких смотрах. Привозят свой видеомастерство. Уже не первый год именно из этой школы появляются самодеятельные композиторы, исполнители. В прошлом году песню пришла по душе всемирно известной певицы Марии Колосовой, в этом году выступили два автора с очень интересными произведениями — Лариса Мирошникова и Марина Глухова. Вместе со своими одноклассниками они исполнили «Вальс о лесе», «Валенок». По единодушному мнению жюри их номера включены в городской за-

ключительный концерт, который будет посвящен Ленинским дням. Школа представила на смотры представителей всех возрастных групп.

Особенностью нынешнего смотра явился тот факт, что во многих школах руководители и аккомпаниаторы и были ребята. С большим умением и мастерством справились со сложной задачей Иевлева Марина — школа № 2, Массалигина Галина — школа № 30, Корнеева Ирина — школа № 57.

Интересным по своему замыслу были литературно-музыкальные композиции, посвященные

60-летию комсомола, Советской Конституции, которые представили Дворец культуры школы № 6, 71, 26 (руководители Р. А. Суворова, Д. А. Маралева, З. С. Сирина, И. П. Саутнер, М. Ф. Булатова, В. Е. Гарагуля).

Мы приважили к тому, что танцевальный коллектив Дворца пионеров (руководитель Л. Н. Долгая) всегда рад зрителю. И он оправдал надежды. Легкость и красота движений танцовщиц, законченность танцевальной мысли, яркость костюмов обратили на себя внимание.

Здесь выступил на смотре коллектив школы

№ 30. Ему недостает культуры исполнения, мастера пионеры Рудничного района П. М. Грушина.

Интересно, с задумкой, своеобразным оформлением своей программы выступил коллектив школы № 33.

Большую программу представила ребята школы № 72, 31. Члены жюри с особым удовлетворением отметили выступление учащихся восьмилетней школы № 63. Ребята очень грамотно, душевно исполняли песни В. Шаинского, А. Мурадели, А. Пахмутовой.

Здесь выступил на смотре коллектив школы № 5, 18, 28, 36, 51.

Важно отметить, что на смотре были представлены и слабые номера, порой низка была культура исполнения.

Вышедшее постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества» указывает, что следует «всемерно расширить сеть кружков художественной самодеятельности в ВУЗах, техникумах, профтехучилищах, школах и внешкольных учреждениях». Намечен ряд мер, способствующих улучшению этой работы. Вооруженные этим по-

ставлением ЦК КПСС, педагогические коллективы, комитеты комсомола должны критически проанализировать положение дел в каждой школе с тем, чтобы как можно больше занять с пользой свободное время ребят, дать возможность раскрыть таланты, чтобы художественное творчество, боевое, живое, энергичное заняло достойное место в жизни школьников.

В. КОНОВАЛЕНКО, председатель городского смотра художественной самодеятельности.

Все шестеро стояли смущенные, на лицах лишь было усталое удовлетворение достигнутой целью. Все шестеро — такие разные по характеру, но почти одногодки, разве лишь одна Лена Хлыстова выглядела среди них совсем девочкой. Евгений Пигусов, Михаил Меркулов, Борис Глазков, Андрей Липатников, Инга Масенайте, получая награды победителей спартакиады Сибири, наврное, вспоминали трудные шаги к победному финишу.

Первый тур. На старте жребий свел их с сильной командой Красноярского края. Потом выясняется, что эта встреча была главной во многих отношениях. Красноярцы, выиграв все остальные матчи, станут вторыми призерами. В споре лучших и среди юношей, и среди девушек она, оказывается, была решающей. Представительница Красноярска И. Ушакова потом одержит подряд шесть побед. Но в первом туре она не смогла устоять против ученицы 9-го класса Прокопье в школе № 2 Лены Хлыстовой. Отличница учебы отлично проведет турнир, так и не познав горечи поражения.

Дружина Кузбасса победила первых соперников — 5:1, потом одержала верх над командами Алтайского края и Тульской АССР. Омской области, вышла в лидеры и опережала ближайших претендентов — новосибирцев на 4 очка. Мы спросили капитана нашей команды кандидата в мастера спорта Михаила Меркулова финалиста спартакиады России среди взрослых, обеспечена



## ТРУДНЫЕ ШАГИ К ПОБЕДЕ

ли победа? Он скромно сказал: «Выиграть турнир невероятно трудно, но нужно. Наши ребята понимают это, стараются, Будем бороться». Впереди были очень сильные соперники — иркутяне и новосибирцы. Первые в этот день выиграли у команды Новосибирской области и вышли на второе место. Быстро настигали наших шахматистов спортсмены с берегов Енисея, выиграв в а в каждом турнире с крупным счетом.

Пожалуй, поединок с иркутянами решал чуть ли не весь исход турнира. Кузбассовцы настроились на решительный бой, играли с подъемом. Победу одерживает лидер команды Евгений Пигусов, выигравший перед этим соревнованием норму мастера спорта. Он очень хорошо провел турнир, — награжден специальным призом. На пятой доске

Инга Масенайте уверенно провела партию против сильной перворазрядницы Елены Кузнецовой — участницы спартакиады взрослых и вынудила ее произнести: «Сдаюсь». Андрей Липатников, который в итоге внес в копилку команды самое большое количество очков, одерживает очередную победу. И Лена Хлыстова сломала сопротивление своей соперницы. Вот что значит настрой команды!

До победы перед последним туром оставалось полшага. Во встрече с новосибирцами, нужно лишь пол-очка. Но команда играла с последним соперником в нынешних соревнованиях так, будто каждая партия могла пошатнуть лидерство.

Не проиграв ни одной встречи, дружина шахматистов Кузбасса набрала 33 очка из 42 и стала чемпионом Сибири. Наши юные шахматисты завоевали путевки в Финал XV спартакиады школьников Российской Федерации. Молодцы!

Главной героиней соревнований стала прокопчанка Лена Хлыстова. В свои совсем юные годы она продемонстрировала уверенную, почти взрослую игру. Можно назвать еще одного — омича Олега Сандера, который стал за красивую результативную атаку обладателем специального приза, учредженного редакцией газеты «Шахтерская правда».

Турнир назвали открытием талантов.

**Б. ХАЖЕЕВ.**

На снимке: чемпионы Сибири.

Фото А. РАВИЛОВА.



## Результат упорных тренировок

В спортивном зале школы № 71 прошел финал первенства города среди учащихся 7—8-х классов по баскетболу. После 3-х дней борьбы в подгруппах определились лидеры — команды девушек из школ № 71 и 32 и юношей из школ № 1 и 29.

Успех этих команд был закономерен: почти все юноши и девушки из этих школ занимаются в ДЮСШ № 1 под руководством тренеров Р. Г. Понкратовой, Т. Д. Старовой, Ю. С. Буйнова. Они не раз защищали честь нашего города на областных соревнованиях. Финал борьбы между командами девушек был на редкость упорным. Лишь в доп. минуте спортсменам из школы № 71 удалось вырвать победу.

Лучшими игроками финала были признаны М. Серова (школа № 71), Л. Ульянова (№ 32), Н. Шевчук (№ 1), В. Петров (№ 29). А самыми техническими стали семиклассники школ № 1 и 17 В. Богомазов и Е. Рыбин.

Следует отметить несерьезное отношение к этим соревнованиям учителей физической культуры школы № 31, команды которой вышли в финал, но не участвовали в нем.

**С. ЕФИМОВ,** главный судья соревнований.

## Кубок мира — снова наш

**НЬЮ-ИОРК.** Советские борцы вольного стиля, как и в прошлом году, выиграли соревнования на Кубок мира, проходивший в г. Толидо (штат Огайо). Это уже шестая победа советских богатырей в таких турнирах. Приз оспаривали национальные сборные 4-х стран — СССР, США, Кубы и Японии.

(ТАСС).

## театр

**ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.** Остановите Малахова! (19-30).

## КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Легенда о Тиле — 3 и 4-я серии (10, 13, 16, 19). Малый зал. Хроника — Рожденные Октябрем (9, 11, 12, 13). Зал «Глобус». Брат-сирота (10, 12, 14, 16). Мужчина в расцвете лет (18, 20, 21-40). Зал «Кругозор». Призрак замка Моррисвилль (9, 11, 13, 15, 17, 19, 21-10).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Судьба — две серии (11-30, 16-20, 19-20). Война и мир — 2-я серия (14-20). Для детей — Садись рядом, Мишка! (10).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Фанфан Тюль-

пан — только для взрослых (12, 16). Комиссар полиции обвиняет (10, 14-20). Запретная любовь (18, 19-40, 21-30).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Судьба — две серии (10-30, 15, 18, 21). Для детей — Текумзе (9, 13-30).

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ.** Праздник печеной картошки (17-20, 19, 21).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.** Цена любви (17, 19, 21). Для детей — Ветер надежды (15).

**ДК ШАХТЕРОВ.** Эта опасная дверь на балконе (17, 19, 21). Кремлевские куранты (15).

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО.** Пароль — «Голубой лотос» — две серии (18, 21). Знак вечности (15).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Портрет с дождем (14, 16, 18, 20). Для детей — Ждите меня, острова (11).

## КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

7 АПРЕЛЯ

в ДК имени Артема

выступает эстрадный ансамбль русской песни

### «ВОРОНЕЖСКИЕ ДЕВЧАТА»

Начало концерта в 19 часов.

Билеты, приобретенные на концерт ансамбля «Россияне» в драмтеатре, действительны на концерт «Воронежские девчата».

## ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

15—16 апреля

### «ЗВЕЗДЫ НА ЛЬДУ»

Показательные выступления сборной СССР по фигурному катанию на коньках в составе чемпионов, призеров Олимпийских игр, Мира, Европы, СССР.

15 апреля — в 17 и 20 часов;

16 апреля — в 15 и 18 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка» и стадиона «Шахтер» с 11 до 19 часов.

## ОРС «КИРОВУГОЛЬ»

проводит

### ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

овощей и овощных консервов

12 апреля в магазинах № 2 (проспект Шахтеров), 115 (проспект Шахтеров, 8);

фруктовых и овощных соков

13 апреля в магазинах № 104 «Сибиряк» (ул. Росийская, 50), 115 (проспект Шахтеров, 8).

Начало выставок с 13 часов.

**ВСЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ОРСА «КИРОВУГОЛЬ»** производят закуп картофеля по 12 копеек за 1 кг.

**МЕНЯЕМ** 2-комнатную благоустроенную квартиру (35 кв. м.) в центре города по ул. Комсомольская, 1 (гостиница «Заря») на 3- или 4-комнатную в центре или на Тыргане.

Обращаться по телефону 2-37-16.

**МЕНЯЮ** 2-комнатную квартиру с печным отоплением и водопроводом, огород 3 сотки, 2 стайки на 2-комнатную благоустроенную.

Обращаться: 2-я Коксовая, 19-1 (район Ясной Поляны). Свертаться после 16-30.

## КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛ. ФИЛАРМОНИЯ

принимает заявки на праздничные, 1 Мая и День Победы, концерты для предприятий города.

Обращаться по адресу: Прокопьевск, ул. Комсомольская, 9, телефон 2-40-93.

**ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА ДОСААФ** объявляет набор на курсы водителей 1—2 классов.

Занятия — с 15 апреля.

Обращаться по адресу: ул. Петренко, 13. Телефон 3-10-31.

**МЕНЯЮ** 2-комнатную благоустроенную квартиру усовершенствованной планировки (30 кв. м) в г. Киселевске (в районе Красного Камня) на равноценную в Прокопьевске, на Тыргане.

Обращаться по телефону 2-29-13.

Городской отдел торговли и коллектив годовного предприятия системы «Гостроном» выражают глубокое соболезнование Стожковой Петру Ильичу по поводу безвременной кончины его дочери

**СТОЖКОВОЙ**  
Галины Петровны.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

— Прошу встать! Суд идет.

Присутствующие в зале напряженно вслушиваются в слова судьи. Приговор, словно камень, давит на подсудимого — восемь лет строгой изоляции.

Реакция у присутствующих различная. Одни считают, что наказание слишком мягкое, другие — наоборот. Понимаешь и тех, и других. Сестру, у которой подсудимый Ралко навсегда отнял брата. И жену Ралко, оставшуюся с двумя малолетними детьми.

Уронив голову на ладони, сидит сам подсудимый. Восемь лет. Сейчас ему 23 года. Молодость пройдет за тюремной стенкой. Вдали от родных и близких. Он еще полно не ос-

мыслил всю тяжесть своего преступления. Но бегущий взгляд, который, кажется, боится встретиться с обвиняющими глазами присутствующих говорит, что сознание вины заставляет вспомнить все ступени, приведшие Ралко к убийству.

А начало ему положила невинная рюмка водки. Сначала для веселья, затем от скуки, потом за компанию. Итог же каждого «праздника» был один: в пьяном угаре Ралко оскорблял, бил жену. Нередко жене приходилось скрываться от разъяренного мужа у соседей, родственников. Однако ни разу женщина не обратилась за помощью в общественные организации. И когда ей, после очередного избиения, предложили подать на Ралко в суд, она отказалась.

— А что я буду делать с двумя детьми? Да и пока трезвый, он очень хороший.

Чувствуя безнаказанность, Ралко все чаще и чаще приходил домой пьяным. Пьянство сопровождалось сценами ревности и оскорблениями, а нередко и угрозами убийства. А однажды он действительно попустился на жизнь тестя. Ралко нанес Г. Д. Мурзакову удар лопатой по голове. Человек с тяжелым сотрясением мозга был доставлен в больницу. Но и здесь хулигана «простили», хотя Г. Д. Мурзаков жаловался, что Ралко не дает им спокойно жить.

Трагической кульминацией жизни 23-летнего мужчины стало убийство. Не найдя дома жену, дебошир в пьяном угаре пришел в дом тещи и

стал требовать, чтобы ему указали место ее нахождения.

Уговоры не помогали. Воображение, отравленное алкоголем, разжигала ревность. Молодой мужчина начал зверски избивать немолодую женщину. Конечно же, муж Г. Д. Мурзаков, заступился за свою жену. И здесь его настиг смертельный удар ножом.

...На скамье подсудимых — молодой человек. Позади — убийство. Впереди — долгие годы возмездия. Из зала суда смотрят на мужа и отца заплаканные глаза жены и детей.

**В. БЕРДНИКОВ,** судья Зенковского районного нарсуда.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 47200  
Заказ 4231  
ОП14969